

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ситдиковой Гузалии Загировны на тему: «Повышение экономической эффективности производства продукции садоводства», представленную в диссертационный совет Д 220.010.02 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Важную роль в питании человека играет плодово-ягодная продукция. Однако достигнутый уровень производства далеко не покрывает потребности населения в плодах. В условиях международных санкций вопрос повышения экономической эффективности производства продукции садоводства как в теоретико-методологическом аспекте, так и с прикладной точки зрения является весьма актуальным в настоящее время.

Заявленная автором тема несомненно вызывает интерес и предусматривает решение очень важных проблем и задач, касающихся данной отрасли.

По нашему мнению, поставленная цель диссертационного исследования соискателем достигнута в полном объеме. Автором диссертационного исследования выявлены факторы, оказывающие влияние на экономическую эффективность производства продукции садоводства в исследуемом регионе. Экономически приведена оценка состояния и тенденций развития садоводства в Республике Башкортостан.

Следует отметить предлагаемые автором работы варианты оптимизации структуры производства в садоводческих организациях, предусматривающие учет факторов организационно-экономического характера: наличие земельных ресурсов, урожайность плодово-ягодных насаждений и т.д.

В рецензируемой работе, на наш взгляд, четко представлены элементы научной новизны, которые включают теоретико-методологические

положения, определены тенденции развития отрасли садоводства в Республике Башкортостан за счет снижения доли сельскохозяйственных организаций при одновременном повышении удельного веса хозяйств населения и крестьянских (фермерских) хозяйств в структуре производства плодов, ягод и винограда..

Оставляет хорошее впечатление методическая зрелость автора, которая позволила ему разработать организационную модель интегрированной структуры (Союза садоводства).


Наряду с положительными сторонами в автореферате Ситдиковой Г.З., на наш взгляд, имеются следующие недостатки:

1. Целесообразно было бы в автореферате рассмотреть подробно механизм взаимодействия участников Союза садоводов Республики Башкортостан.

2. Требуют уточнения существующие и предлагаемые формы государственной поддержки садоводства в Республике Башкортостан.

Данные замечания не затрагивают концептуальные основы работы и не снижают ее достоинств. Она является законченным научным трудом, выполненным на высоком теоретико-методологическом уровне, сформулированные выводы имеют практическую ценность. Считаю, что Ситдикова Гузалия Загировна заслуживает присуждение ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Д.э. н, профессор,
заведующий кафедрой
«Менеджмент в АПК»

ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ имени Н.И. Вавилова  И.П. Глебов

Подпись профессора И.П. Глебова «заверяю»
ученый секретарь ФГБОУ ВО
ученого совета СГАУ им. Н.И. Вавилова



Муравлев А.П.

Адрес: 410012, Саратов, Театральная площадь, 1
Эл.почта: giebovip@sgau.ru
Телефон: 23-72-60